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Πατριαρχείο Μόσχας

Στη μνήμη της συνάντησης της Υπεραγίας Θεοτόκου
και της Αγίας Ελισάβετ τελέσθηκε δοξολογία στην
ιερά μονή Ορεινής στην Ιερουσαλήμ 

Στις 20 Απριλίου 2023 η τιμώμενη εικόνα του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου μεταφέρθηκε
από τον ιερό ναό της Αγίας Τριάδος της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ
στην ιερά μονή Ορεινής στο Αΐν-Καρέμ. Αυτή η λατρευτική παράδοση καθιερώθηκε ήδη τον 19ο αι.
από τον αρχιμανδρίτη Αντωνίνο Καπούστιν ως επανάληψη της πορείας «εἰς τὴν ὀρεινὴν μετὰ
σπουδῆς εἰς πόλιν ᾿Ιούδα» (Λουκ. 1. 39), την οποία πραγματοποίησε η Πανάχραντος Παρθένος,
προκειμένου να επισκεφθεί την Αγία Ελισάβετ και να μοιρασθεί μαζί τη χαρά για τη σύντομη
γέννηση του Σωτήρος στον κόσμο. 

Ο μητροπολίτης Ελενουπόλεως Ιωακείμ, ο οποίος κατέφθασε στις 2 μ.μ. στον ιερό ναό της Αγίας
Τριάδος με ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεοφίλου, προέστη της
δοξολογίας και λιτανευτικής πομπής στην πηγή της Παναχράντου Παρθένου στο Αΐν-Καρέμ. 

Πλησίον της πηγής την εικόνα υποδέχθηκαν η καθηγουμένη της ιεράς μονής Ορεινής μοναχή
Αικατερίνη Τσερνισόβα με τους κληρικούς και τις αδελφές της μονής. Στη συνέχεια η πομπή με



επικεφαλής τον μητροπολίτη Ιωακείμ ανήλθε μέσω ενός απότομου δρόμου στο ιερό καθίδρυμα,
όπου ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε την αρχή της αγρυπνίας, αναφέρει το Γραφείο Τύπου της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Η ιδιαίτερη εορταστική ακολουθία τελείται αυτή την ημέρα κατά το τυπικό της εορτής του
Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου, αλλά με στοιχεία της ακολουθίας της Αναστάσεως. Κατά
τη λιτή οι κληρικοί, οι αδελφές και οι προσκυνητές της μονής πραγματοποίησαν λιτανεία πέριξ του
ιερού ναού της Παναγίας του Καζάν. Ο εσπερινός ακολουθήθηκε από τον αναστάσιμο όρθρο. Μετά
το πέρας της ιεράς ακολουθίας ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής
αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Γέλισοφ κήρυξε τον θείο λόγο στους προσκυνητές. 

Στις 21 Απριλίου ο μητροπολίτης Ιωακείμ προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον ιερό ναό Πάντων
των εν τη Γη της Ρωσίας διαλαμψάντων Αγίων στην ιερά μονή Ορεινής, πλαισιούμενος από τον
αρχιμανδρίτη Αλέξανδρο Γέλισοφ, κληρικούς του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής και ιερωμένους προσκυνητές. Η Θεία Μυσταγωγία τελέσθηκε στην
εκκλησιαστική σλαβονική και την ελληνική γλώσσα. 

Τη Θεία Σύναξη παρακολούθησε προσευχόμενη η καθηγουμένη της μονής Ορεινής μοναχή
Αικατερίνη Τσερνισόβα με αδελφές και πλήθος προσκυνητών. 

Μετά την ανάγνωση της αποστολικής και ευαγγελικής περικοπής αναπέμφθηκε η προσευχή υπέρ
ειρήνης. 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος προσφώνησε τον
μητροπολίτη Ιωακείμ με αφορμή την εορτή και του προσέφερε ζωγραφιστό πασχαλινό αυγό. 

Αμέσως μετά η λιτανεία με συμμετοχή κληρικών, αδελφών και προσκυνητών της μονής,
ψαλλομένου του κανόνα της Αναστάσεως, κατευθύνθηκε στον ιερό ναό της Παναγίας του Καζάν,
όπου ο μητροπολίτης Ιωακείμ ασπάσθηκε την τιμώμενη εικόνα της Παναγίας. Ακολούθησε το εόρτιο
γεύμα, κατά το οποίο ερμηνεύθηκαν αναστάσιμοι ύμνοι από τη χορωδία των αδελφών της ιεράς
μονής Ορεινής και τη χορωδία των ιεροσπουδαστών της Ιερατικής Σχολής της μονής της
Υπαπαντής Μόσχας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90256/
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